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Aký má zmysel pripravovať sa v zi-
me na novú záhradkársku sezónu? 
Prečo sa orientovať na pôvodné 
odrody rastlín a prečo je dobré 
budovať si vlastnú „semennú is-
totu“? Prečo sú moderné hybridné 
osivá typu F1, bežne dostupné 
v  obchodoch, problematické? 
O sadení, prípravách na sezónu 
a radosti z vlastnej zdravej úrody 
v aktuálnej Otázke mesiaca po-
rozprávali domáci pestovatelia, 
záhradkári a nadšenci domácej 
produkcie.

VIAC NA STRANÁCH 10-11 ▶

Semienka budúcnosti
Pozor na  dôležité termíny  
pre školský rok 2026/2027. Zápis 
do základných škôl v Seredi bude 
24. a 25. apríla, do materských 
škôl od 2. do 12. mája a do Základ-
nej umeleckej školy Jána Fische-
ra-Kvetoňa do 15. mája. Pri zápise 
sa zisťuje predovšetkým priprave-
nosť dieťaťa na školu – nie jeho 
vedomosti. V  rubrike Školstvo 
nájdete všetko, čo  potrebujete 
vedieť, aby ste zvládli zápisy detí 
do  školy či  škôlky jednoducho 
a bez stresu.

VIAC NA STRANE 13 ▶

Zápisy 2026

Bezplatne

Deti a knihy. Prečo má mesiac knihy korene v živote Mateja Hrebendu, čo nám čítanie prináša a ako dnes žije Mestská knižnica v Seredi ako 
miesto stretávania, vzdelávania aj oddychu, sa dočítate na strane 12. Deti v najbližších mesiacoch čakajú zápisy do materských a základných škôl,  
či do základnej umeleckej školy a termíny nájdete na strane 13. Múzeum holokaustu v Seredi si tento rok pripomína desať rokov od svojho otvorenia. 
Ako sa z pamätného miesta stalo najvýznamnejšie vzdelávacie centrum o holokauste a ľudských právach na Slovensku sa dočítate v rozhovore  
s riaditeľom múzea na strane 4 ▶. 
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Mesto Sereď prišlo v zime s no-
vinkou, ktorá teší deti, rodiny 
aj všetkých milovníkov zimných 
športov. Primátor Ondrej Kurbel 
v nedeľu 18. januára 2026 oficiál-
ne otvoril verejnú ľadovú plochu 
priamo na Námestí slobody, kde 
si môžete až do konca februára 
2026 užiť korčuľovanie úplne 
zadarmo.

Verejná ľadová plocha je k dispo-
zícii až do nedele 1. marca 2026, 
teda aj počas jarných prázdnin. 
Primátor mesta vníma klzisko 
ako prirodzené pokračovanie 
snahy o  oživenie verejného 
priestoru: „Na  začiatku zimy 
sme do Serede priniesli svetelný 
park, ktorý zviditeľnil naše mesto 
a prilákal mnohých návštevníkov. 
Táto atrakcia ukončila svoju púť 
práve v nedeľu 18. januára. Som 
rád, že počas jej posledného 
dňa sme zážitok z  návštevy 
mesta znásobili a pozvali sme 
verejnosť nielen na rozlúčku 
s príbehom svetiel, ale aj vy-
skúšať si prírodný ľad priamo 
na  námestí. Vytvorili sme 
týmto nový priestor pre relax 
a zábavu pre deti, celé rodiny 
aj pracovné kolektívy. Dlhodobo 
evidujeme dopyt po tomto type 
športu v  meste. Kým nemáme 

trvalú ľadovú plochu, teší ma, 
že  sa  nám podarilo zabezpečiť 
aspoň dočasné klzisko pre všet-
kých záujemcov o zimné korču-
ľovanie,“ doplnil Ondrej Kurbel.

Ľadová plocha v  centre mesta 
vznikla práve z  jeho iniciatívy. 

„Do spolupráce na projekte som 
pozval partnerov z  radov vý-
znamných podnikov nášho mesta. 
Na realizácii klziska sa finanč-
ne podieľajú s cieľom podporiť 
domáce prostredie, obyvateľov 
a šport ako taký.“ Klzisko môže 
verejnosť bezplatne využívať 

vďaka značke Horalky a firmám 
NMH s.r.o, Strabag a Amazon. 
Na  prevádzke  part ic ipuje 
aj  mestská spoločnosť Správa 
majetku Sereď s.r.o.

Klzisko s  rozmermi 10 × 20 
metrov je určené na rekreačné 
korčuľovanie a  jeho kapacita 
je 30 osôb v jednom čase. V pre-
vádzke je denne od 8.00 do 22.00 
hod., pričom dopoludnia je čas 
vyhradený pre školy a partnerov. 
Široká verejnosť sa môže prísť 
korčuľovať od 11.00 až do 20.00 
hod. Medzi 20.00 a 22.00 hod. 
je vytvorený priestor pre part-
nerov projektu.

Prevádzku klziska zabezpečuje 
mesto Sereď. Každý návštevník 
klziska musí rešpektovať pra-
vidlá dané prevádzkovým po-
riadkom, ktorý nájdete aj pria-
mo na klzisku. Všetky činnosti 
vykonávané na ľadovej ploche 
sú  na  vlastnú zodpovednosť 
návštevníkov. Na  ľadovej plo-
che je zakázané hranie hokeja. 
Vstup je  povolený výhradne 
v  korčuliach na  ľad. Návštev-
níkom sa  zároveň odporúča 
používať ochranné pomôcky, 
najmä prilby a chrániče. 

Sereď tak aj  v  zimných me-
siacoch potvrdzuje ambíciu 
byť mestom stretnutí, pohybu 
a  zážitkov – tentoraz priamo 
na ľade.

Zuzana Slahučková, red

Sereď bola úspešná s projektovým 
zámerom na obnovu a moderni-
záciu divadla. Rada partnerstva 
pre Integrovaný územný rozvoj 
Trnavského samosprávneho kraja 
v decembri nášmu mestu schváli-
la dotáciu vo výške 1 196 000 eur, 
čím sa komplexná rekonštrukcia 
divadelnej budovy Domu kultúry 
posúva o krok bližšie realite.

Pridelená suma pokryje časť nákladov 
na celkovú rekonštrukciu, ktoré sú cel-
kovo odhadované na približne tri milió-
ny eur. Dotácia z Rady partnerstva TTSK 
predstavuje 1 105 000 eur zo zdrojov 
EÚ a 91 000 eur zo štátneho rozpočtu. 
O zvyšné zdroje financovania sa mesto 
uchádza prostredníctvom ďalších výziev. 
Projektový manažment mesta, ktorý 
sa postaral o úspešný projekt, pripravuje 
podklady na podanie žiadosti o ďalší 
nenávratný finančný príspevok. 

„Schválenie tejto sumy je význam-
ným posunom k tomu, aby sa Dom 
kultúry stal moderným, komfortným 
a energeticky efektívnym priestorom 
pre kultúru, umenie aj komunitný 
život v meste. Plánovaná komplex-
ná rekonštrukcia zahŕňa dispozičné 
zmeny a modernizáciu interiérov, 
prestavbu hľadiska divadelnej sály 
vrátane nového sedenia aj vybave-
nie sály modernou audio-vizuálnou 
technikou,“ uviedol primátor mesta 
Ondrej Kurbel.

Obnova počíta aj  so  zateplením 
budovy, novou vzduchotechnikou 
a inštalovaním fotovoltiky. V ďalšom 
kroku nás čaká verejné obstarávanie 
na zhotoviteľa projektu. Predpokla-
daný termín začiatku tejto rozsiahlej 
rekonštrukcie je prelom rokov 2026
/2027.                                              (red)

      

Flórafest 2026
Flórafest v Seredi sa uskutoční v stredu 
30. apríla a vo štvrtok 1. mája. Predajcovia 
sa môžu prihlasovať do 15. marca 2026. 
Prihlášky sú zverejnené na webovej strán-
ke mesta a je možné ich doručiť poštou, 
emailom na podatelna@sered.sk alebo 
osobne na Mestský úrad Sereď. Žiadosti 
po  uzávierke budú zaradené medzi 
náhradníkov. Predávať je možné najmä 
kvety, rastliny, bylinky, stromy, záhradníc-
ke potreby, dekorácie, ekologické výrobky, 
farmárske produkty, jedlá a nápoje. Zák-
ladné predajné miesto má rozmer 3 × 2 m.  
Prihláška musí obsahovať sortiment, fo-
tografiu stánku a informáciu o potrebe 
elektrickej energie. Uprednostnení budú 
predajcovia s možnosťou bezkontakt-
nej platby. Predajcovia jedál a nápojov 
sú povinní používať kompostovateľný 
riad. Kontakt: Organizačné oddelenie – 
Zuzana Horváthová, Mestský úrad Sereď, 
tel.: 031/789 2094, 0907 736 839         (red)  

Trhovisko sa otvára 
21. marca
Mestské trhovisko na Mlynárskej ulici 
sa po zimnej prestávke opäť otvorí 
v sobotu 21. marca 2026. Predajné dni 
budú utorok, štvrtok a sobota. Viac 
informácií na www.sered.sk – sekcia 
Mestské trhovisko.                          (red) 

Protipožiarne 
kontroly
V najbližšom období budú poverení pra-
covníci mesta vykonávať preventívne 
protipožiarne kontroly v rodinných 
domoch. Kontrolné skupiny môžu za-
zvoniť na aj na váš domový zvonček. 
Cieľom kontrol je zvýšenie bezpečnosť 
a predchádzať vzniku požiarov. Poverení 
pracovníci sa pri kontrole vždy preukážu 
platným poverením.                          (red) 

Nová linka vás 
usmerní, ak nejde 
priamo o život
Nonstop linka 116 117 je nová bez-
platná zdravotnícka poradenská linka 
na Slovensku, spustená od 1. januára 
2026, určená pre neurgentné zdra-
votné problémy, keď neviete, či treba 
volať 155, a ktorá usmerní pacientov 
k správnemu lekárovi, na pohotovosť 
alebo do lekárne, pričom operátormi 
sú zdravotníci a funguje 24/7. Cieľom 
je uľahčiť linke 155 a zlepšiť prístup 
k poradenstvu pre bežné ochorenia, 
horúčky či drobné úrazy.              (red) 

Rok 2025 v číslach
Na trvalý pobyt v Seredi bolo k 31. 12. 
2025 prihlásených 15 017 obyvateľov, 
z toho je 7 768 žien a 7 249 mužov. 
Pre porovnanie, Sereď mala v roku 
2021 - 15 533 obyvateľov, v roku 2022 
- 15 323 obyvateľov, v roku 2023 - 15 
196 obyvateľov, v roku 2024  - 15 093 
obyvateľov.  Najstaršia občianka mesta 
má 99 rokov.

V roku 2025 sa narodilo 95 malých 
Seredčanov.  Z toho 47 dievčat a 48 
chlapcov. Najčastejšie dievčenské 
meno bolo Emily. Najčastejšie chlap-
čenské meno bolo Jakub. (V roku 2021 
sa narodilo 121 detí, v roku 2022 - 123 
detí, v roku 2023 - 107 detí a v roku 
2024 - 120 detí).

V roku 2025 umrelo 158 ľudí. Z toho 
74 žien a 84 mužov. (V roku 2021 - 
234 ľudí, v roku 2022 - 171 ľudí, v roku 
2023 - 137 ľudí, v roku 2024 - 166 ľudí). 

V  roku 2025 sa  odsťahovalo 276 
a prisťahovalo 227 občanov. (V ro-
ku 2021 - 337 odsťahovaných a 219 
prisťahovaných, v rok 2022 - 383 od-
sťahovaných a 225 prisťahovaných, 
v roku 2023 - 289 odsťahovaných a 194 
prisťahovaných, v roku 2024 - 250 od-
sťahovaných a 192 prisťahovaných). 
Sereď má 103 ulíc, najviac osídlená 
je  ulica Cukrovarská a  najmenej 
je osídlená ulica Kostolná.    (it, red) 

Termíny mobilných 
odberov krvi
Pozývame všetkých dobrovoľných 
darcov krvi mobilné odbery krvi 
v Seredi, ktoré sa uskutočnia vďa-
ka spolupráci mesta s Nemocnicou  
s poliklinikou Sv. Lukáša Galanta, a.s.

Darovania krvi sa konajú v malej 
zasadačke na  Mestskom úrade 
v Seredi v novom čase od 8.00 
do 11.00 hod. Darcovia sa nemusia 
vopred registrovať.

30. marec 2026
25. máj 2026
27. júl 2026
28. september 2026
23. november 2026

Ďakujeme všetkým, ktorí sa roz-
hodnú pomôcť a darujú to najcen-
nejšie – krv.

(red) 

Sereď - mesto stretnutí aj na klzisku. 
Do marca sa môžete korčuľovať 
priamo na námestí

Získali sme miliónovú dotáciu 
na obnovu domu kultúry

foto: Lukáš Klčo

Vizualizácia

Opatrovateľská 
služba v Seredi 
bude pokračovať  
aj v roku 2026
Mesto Sereď bude poskytovať 
opatrovateľskú službu aj v roku 
2026. Jej financovanie zabezpe-
čí nový príspevok vo výške 274 
679,34 eura, ktorý umožní zacho-
vať dostupnú a stabilnú pomoc 
seniorom a osobám odkázaným 
na starostlivosť inej osoby.

Sereď je od roku 2024 zapojená 
do Národného projektu „Podpora 
opatrovateľskej služby“. V  ro-
koch 2024 – 2025 vďaka nemu 
získala už takmer 700-tisíc eur. 

V  súčasnosti mesto poskytuje 
opatrovateľskú službu v  prie-
mere 55 klientom priamo v ich 
domácnostiach.

Ako uviedla vedúca oddelenia 
sociálneho, bytového a  rodiny 
Silvia Adamčíková, cieľom mesta 
je, aby odkázaní občania mohli 
zostať čo  najdlhšie vo  svojom 
prirodzenom domácom prostredí. 
„Opatrovateľská služba je dôle-
žitou súčasťou dôstojného star-
nutia aj podpory rodín,“ uviedla 
vedúca oddelenia.

Záujemcovia o službu sa môžu 
informovať na Mestskom úra-
de v  Seredi. Od  1. septembra 
2025 posúdenie odkázanosti 

vykonáva Úrad práce, sociál-
nych vecí a  rodiny v Galante, 
a  to na základe žiadosti o  in-
tegrovaný posudok, ku ktorému 
je potrebné vyjadrenie lekára 
a  sebahodnotiaci dotazník. 
V naliehavých prípadoch mesto 
zabezpečí pomoc aj pred vyda-
ním posudku.

Súčasťou ponuky je aj odľah-
čovacia služba pre ľudí, ktorí 
sa celodenne starajú o svojich 
blízkych. Poplatok za opatrova-
teľskú aj odľahčovaciu službu 
je 2 eurá za hodinu. Opatrova-
teľská služba je  poskytovaná 
kvalifikovanými opatrovateľ-
kami v rozsahu 2 až 7,5 hodiny 
denne, počas pracovných dní. 

Bezpečná školská 
zóna
Primátor mesta Sereď Ondrej Kurbel 
podpísal s Ministerstvom životného 
prostredia SR Memorandum o spo-
lupráci, ktorým sa začína príprava 
bezpečnej školskej zóny v okolí ma-
terskej a základnej školy na Komen-
ského ulici. Táto lokalita patrí medzi 
dopravne najviac zaťažené v meste, 
preto sa  riešenie zameria nielen 
na dopravu, ale aj na kvalitu ovzdušia 
a ochranu zdravia detí. Súčasťou spo-
lupráce bude informatívne meranie 
oxidu dusičitého (NO₂) a následné 
spracovanie dopravnej štúdie, ktorá 
prinesie konkrétne návrhy na upoko-
jenie dopravy a bezpečnejší pohyb detí 
a chodcov. Do projektu budú zapojení 

aj žiaci základnej školy. Ide o ďalší 
krok mesta k vytváraniu bezpečnej-
šieho, zdravšieho a príjemnejšieho 
prostredia.                                     (red)

Zmeny v zbere 
odpadov od januára 
2026
Pripomíname občanom mesta, 
že od nového roka sú v praxi zme-
ny v  systéme zberu biologicky 
rozložiteľného odpadu a  skla. 
Najdôležitejšie novinky týkajúce 
sa  obyvateľov rodinných domov: 

1.	Dostávate k dispozícii väčšie ná-
doby na biologicky rozložiteľné 
odpady: 120-litrové hnedé nádo-
by sú nahradené 240-litrovými. 

Rozvoz nových nádob zrealizuje 
mesto Sereď vo februári 2026.

2.	Zrušil sa zber čiernych označe-
ných vriec „Mesto Sereď“

3.	Zmeny v zbere skla: Skončil vreco-
vý systém zberu skla a sklo sa bu-
de zbierať do 120-litrovej hnedej 
nádoby, ktorú už  máte doma. 
Táto nádoba bude odteraz slúžiť 
výhradne na sklo. V schránkach 
nájdete (alebo ste už našli) zelené 
nálepky „SKLO“, ktoré si na hnedé 
nádoby nalepíte. 

Prvý vývoz skla z  hnedých 
120-litrových nádobách ozna-
čených nálepkou „SKLO“ bude 
5. februára 2026.
Pre viac informácií sledujte mest-
ské oznamy.

(oddelenie životného prostredia mesta)
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Presne pred desiatimi rokmi, 
26. januára, sa v Seredi otvorilo 
jediné špecializované Múzeum 
holokaustu na Slovensku. Vzniklo 
v autentických priestoroch býva-
lého pracovného a koncentračného 
tábora, z ktorého boli počas druhej 
svetovej vojny deportované tisíce 
slovenských Židov. Múzeum je po-
bočkou Slovenského národného 
múzea – Múzea židovskej kultúry 
v Bratislave (SNM MŽK) a za dekádu 
svojej existencie sa zaradilo medzi 
najvýznamnejšie pamäťové miesta 
na Slovensku.  

Areál múzea tvorí šesť zrekonštru-
ovaných barakov, v ktorých sú vy-
stavené dobové fotografie, archívne 
dokumenty a osobné predmety obe-
tí. Súčasťou expozícií sú aj repliky 
pracovných dielní, v ktorých boli 
Židia nútení pracovať, ubytovacie 
priestory približujúce podmienky 
ich každodenného života, ako 
aj autentický deportačný dobytčí 
vagón – silný symbol násilných 
transportov do  vyhladzovacích 
táborov. Významnú úlohu v čin-
nosti múzea zohráva vzdelávacie 
stredisko, ktoré sa  systematicky 
venuje práci so školami, pedagógmi 
a širokou verejnosťou.
Za desať rokov existencie múzeum 
navštívilo takmer 164 000 ľudí. 
Najväčšiu časť návštevníkov tvoria 
školské kolektívy z celého Sloven-
ska, no  pravidelne prichádzajú 
aj návštevníci zo zahraničia. 

Múzeum od jeho otvorenia vedie 
riaditeľ Martin Korčok, ktorý 
v rozhovore približuje nielen vý-
znam tohto miesta, ale aj plány 
do budúcnosti. 

Keď sa obzriete späť 
na uplynulých 10 rokov, 
čo považujete za najväčší 
úspech múzea?
Múzeum holokaustu v  Seredi 
od svojho otvorenia v januári 2016 
pôsobí nielen ako múzeum a pa-
mätník, ale aj vzdelávacie stredisko 
v oblasti holokaustu a  ľudských 

práv. Každý študent, ktorý nás 
navštívi, dostane nielen výklad 
ale aj odbornú prednášku na jednu 
zo štyroch tém. Za najväčší úspech 
preto považujem, že sme sa vďa-
ka odbornej a systematickej práci 
s mládežou vypracovali na najväč-
šie vzdelávacie stredisko v oblasti 
ľudských práv na Slovensku. 
Taktiež pôsobíme v medzinárod-
ných kruhoch, od budúceho roka 
budem v jednej z našich spolupra-
cujúcich organizácií – Medziná-
rodnej aliancii pre pripomínanie 
holokaustu (IHRA) -predsedať 

pracovnej skupine pre múzea a pa-
mätníky.  Práve účasť na medziná-
rodnej spolupráci je nevyhnutná 
pre posilnenie morálneho záväzku 
spoločnosti v boji proti rastúcemu 
popieraniu holokaustu a antise-
mitizmu. 

Vznik múzea bol spojený 
s obnovou autentického 
miesta bývalého tábora. 
Prečo je podľa vás práve 
autenticita priestoru taká 
dôležitá pre návštevníkov?
Múzeum holokaustu v  Seredi 
má 3 hlavné poslania – uchová-
vať zbierkové predmety, vzdelávať 
a pamätať. Autenticita tohto mies-
ta sa spája práve s tým posledným 
– pamäťou. Múzeum slúži aj ako 
pietne miesto, kde si každoročne 
pripomíname všetky obete pre-
nasledovania na území Slovenska. 
V blízkej budúcnosti chceme vybu-
dovať centrálny pamätník obetiam 
holokaustu. 

Väčšinu návštevníkov 
tvoria školské skupiny. Ako 
sa podľa vašich skúseností 
mení vnímanie holokaustu 
u mladých ľudí?
Žiaľ, musím povedať, že  v  po-
slednej dobe vidíme u  mladých 
ľudí významnú radikalizáciu, ktorá 
podľa medzinárodných výskumov 
môže byť spôsobená vplyvom 
sociálnych sietí a  spoločenskej 
situácie. Práve preto považujem 

za dôležité zintenzívniť výučbu 
o holokauste a ľudských právach 
nielen v priestoroch múzea, ale 
aj priamo na školách. Od roku 2023 
sme zaviedli externé formy vzdelá-
vania, ktoré absolvujú žiaci a štu-
denti z geograficky vzdialenejších 
regiónov, sociálne znevýhodnené-
ho prostredia, marginalizovaných 
rómskych komunít a  zdravotne 
znevýhodnení študenti.

Ktorá časť expozície alebo 
ktorý príbeh býva pre 
návštevníkov emocionálne 
najsilnejší?
Na túto otázku neexistuje jednotná 
odpoveď. Každý návštevník si náj-
de príbeh, časť expozície s ktorou 
rezonuje najviac. 

Aké výzvy čakajú Múzeum 
holokaustu v Seredi ?
Tento rok je  pre nás veľmi vý-
znamný, nepripomíname si  iba 
10. výročie otvorenia múzea, ale 
aj 85. výročie prijatia nariadenia 
o právnom postavení Židov, tzv. 
Židovského kódexu. Pri tej príle-
žitosti plánujeme pripraviť veľké 
pietne podujatie, ktorého sa zú-
častnia viacerí preživší a  budú 
diskutovať so žiakmi a študentmi 
z celého územia Slovenska. Verím, 
že sa nám podarí do 9. septembra 
postaviť aj dlho plánovaný centrál-
ny Pamätník holokaustu. 

Popri stálych expozíciách 
múzeum organizuje 
množstvo sprievodných 
podujatí. Čím sa pri výbere 
tém riadite? 
Každoročne organizujeme pietne 
spomienky spojené s udalosťami, 

ktoré v období holokaustu hlboko 
zasiahli do osudov Židov a Rómov 
na našom území, konkrétne Me-
dzinárodný deň pamiatky obetí 
holokaustu, Pietna spomienka 
na prvý transport Židov zo Sloven-
ska, Pamätný deň genocídy Rómov 
v období holokaustu a Pamätný deň 

obetí holokaustu a rasového násilia. 
Cieľom je uctiť si pamiatku obetí 
a zvýšiť povedomie o dôležitosti 
boja proti antisemitizmu, rasizmu 
a  xenofóbii. Okrem toho pripra-
vujeme rôzne kultúrne podujatia, 
koncerty, vernisáže výstav, divadelné 
predstavenia či premietanie filmov. 

Ak by ste mali jednou vetou 
povedať, prečo by mal každý 
človek aspoň raz navštíviť 
toto miesto, aká by bola?
SNM-MŽK-Múzem holokaustu 
v Seredi je odkazom pre súčasnú 
generáciu, kam až  môže viesť 
nenávisť a  potláčanie ľudských 
práv, pretože holokaust nebol len 
tragédiou židovských obyvateľov 
Slovenska, ale aj  tragédiou Ne-
židov, ktorí sa nechali riešením 
židovskej otázky strhnúť a stratili 
orientáciu v systéme hodnôt. 

Kontakt: 
tel.: +421 31 2451 103
e-mail: holocaust.museum@snm.sk

Pre zahraničných návštevníkov 
je výklad aj  anglickom jazyku

Iveta Tóthová

Desať rokov pamäti, ktorá varuje. Múzeum 
holokaustu v Seredi si pripomína jubileum

Martin Korčok

foto: red 3x

Zbierka pre deti 
z CDR
Správa majetku Sereď s.r.o. 
iniciovala v  predvianočnom 
období dobrovoľnú zbierku me-
dzi svojimi nájomcami s cieľom 
podporiť deti z Centra pre deti 
a rodiny Sereď. “Táto iniciatíva 
sa stretla s pozitívnou odozvou 
a  vďaka štedrosti zapojených 
sa podarilo vyzbierať sumu 330 
€,” uviedol konateľ spoločnos-
ti Marek Tóth. Z vyzbieraných 
finančných prostriedkov boli 
zakúpené poukážky na  nákup 
potravín pre deti, ako aj vecné 
dary v podobe sladkostí. 

Ženisti opäť 
obdarovali 
Niekoľko desaťročí trvajúca spo-
lupráca medzi príslušníkmi 91. 
ženijného pluku zo Serede a Cen-
trom sociálnych služieb pre deti 
a dospelých v Šoporni – Štrkovec 
pokračovala aj tento rok. Dňa 12. 
decembra navštívili ženisti svojich 
priateľov v zariadení a priniesli 
so sebou nielen sviatočnú atmosfé-
ru, ale aj  finančnú zbierku v hod-
note 1200 eur. Klienti vojakom 
podarovali vlastnoručne zhotovené 
darčeky, aby si ich aj týmto gestom 
uctili a ukázali im, ako si ich nes-
mierne vážia.

Silvester v Seredi
Posledný večer roka sa Námestie 
slobody nieslo v znamení dobrej ná-
lady, hudby a spoločných stretnutí. 
Dom kultúry v spolupráci s mestom 
Sereď pripravil pre obyvateľov i náv-
števníkov silvestrovský program, 
ktorý myslel na deti aj dospelých. 
Podujatie odštartovala Prskavková 
detská párty so  Stitchom a  po-
kračovala energická silvestrovská 
a novoročná párty s DJ Robom, 
ktorý sa postaral o skvelú zábavu. 
O polnoci sme spoločne privítali 
nový rok. Pre všetkých bol pre-
kvapením ohňostroj, ktorým sme 
vstúpili do roku 2026.

Svetelný park  
a jeho návštevníci
Od 15. novembra sa Zámocký park 
v Seredi premenil na magické miesto 
plné svetiel, ktoré priniesla spoloč-
nosť Decoled. Do konca roka si park 
prišlo pozrieť 12-tisíc ľudí z rôznych 
kútov Slovenska i zahraničia, od rodín 
a škôlkarov až po obyvateľov domo-
vov dôchodcov či detských domovov. 
O každodenný chod parku sa staral 
zamestnanec Dušan Irsák, vďaka kto-
rému vieme, že najstaršia návštevníč-
ka mala 97 rokov a prehliadku dostala 
ako darček k narodeninám. Prišla 
aj 88-ročná pani z Modry, ktorá park 
videla v TV a nemohla si ho nechať 

ujsť. Do Serede zavítal aj SANTA-BUS 
z Modry s viac než 40 návštevníkmi. 
Nechýbali ani úsmevné momenty – 
napríklad reklamácia zamilovaného 
páru, ktorému sa o deviatej večer, pri 
vypínaní svetiel, zdalo, že romantický 
večer sa skončil priskoro.

Kraj podporí dva 
projekty
Z  participatívneho rozpočtu 
Trnavskej župy bude tento rok 
aj  vďaka hlasovaniu verejnos-
ti podporených 32 projektov 
v  celkovej hodnote 150-tisíc 
eur. O  podporu žiadalo aj  šesť 

projektov zo Serede, z ktorých 
budú podporené dva: Záchran-
ný systém Slovensko s projek-
tom: Hasíme nezvestnosť a   ŠK 
Cyklo-Tour Sereď s projektom: 
Detský Sereďmaratónik.

MŠ Komenského 
má opäť dopravné 
ihriská
Materská škola Komenského 
s elokovanými pracoviskami A, 
B a Murgašova zrekonštruovala 
svoje vonkajšie areály, najmä 
bývalé dopravné ihriská, ktoré 
teraz slúžia na hravé osvojova-
nie si zásad bezpečnosti cestnej 

premávky. Cestičky dostali no-
vý asfalt a  dopravné značenie 
podľa konzultácie s  mestskou 
políciou. Rekonštrukciu financo-
vala škola z vlastného rozpočtu 
a s podporou súkromnej firmy, 
ktorá pomohla aj s dopravnými 
prostriedkami pre deti. Ihrisko 
umožní deťom rozvíjať pohybové 
zručnosti a zodpovedné správanie 
v doprave. 

Stratené príbehy 
pokračujú 
OZ  Záchranný Systém Sloven-
sko v  spolupráci s  Nadáciou 
ZSE spustilo v  októbri projekt 

s  názvom „Stratené príbehy“, 
ktorého cieľom je  upozorniť 
verejnosť na  osudy dlhodobo 
nezvestných osôb na Slovensku 
a udržať ich príbehy v povedomí 
spoločnosti. Súčasťou projektu 
je  aj  interaktívny LED panel, 
ktorý prostredníctvom fotografií 
a údajov pripomína osoby, ktoré 
sú síce nezvestné, no ich príbehy 
stále pokračujú. Panel bol pilotne 
umiestnený v budove MsÚ v Se-
redi, kde sa od októbra s osudmi 
nezvestných mohli oboznámiť 
obyvatelia mesta aj návštevníci 
úradu. Aktuálne bol zo Serede 
premiestnený do budovy MsÚ 
v Trnave.                        (red)

Otváracie dni 
a hodiny múzea:

Vstupné: 

Po: 08.00 - 15.00
Ut: 08.00 - 15.00
St: 08.00 - 15.00
Št: 08.00 - 15.00
Pi: 08.00 - 15.00

So: zatvorené
Ne: 09.00 - 16.00

Základné vstupné: 7 €/os.
Zľavnené vstupné: 3 €/os.

Lektorovanie slovenský 
jazyk: 2 €/os.

Lektorovanie anglický
 jazyk: 2,50 €/os.
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Pripravila Iveta Tóthová

Fotoreportáž z uplynulých dní v Seredi

1. Vianočné trhy v Seredi sa konali 19. a 20. de-
cembra na námestí, kde návštevníkov prilákala 
sviatočná atmosféra, kultúrny program a stánky 
s občerstvením a rôznym tovarom.

8. Na Druhý sviatok vianočný sa uskutočnilo 
už štvrté pokračovanie Štefanského punču s pri-
mátorom mesta a poslancami.

10. Hnutie kresťanských spoločenstiev detí eRko 
v Seredi oslávilo 20. výročie.

4. Vianočný koncert chrámového speváckeho zbo-
ru Gaudete v Kostole sv. Jána Krstiteľa v Seredi.

2. Dňa 20. decembra sa v Seredi konal druhý 
ročník charitatívneho behu, ktorý zorganizovala 
spoločnosť AB Sereď v spolupráci s CK AB SEREĎ. 
Podujatie smerovalo k podpore OZ Tulák.

9. Vystúpenie Kollárovcov zaplnilo estrádnu sálu Domu kultúry v Seredi.

11. Od 18. januára až do prvého marca 2026  
sa môžu deti i dospelí vyšantiť na ľadovej ploche 
v centre mesta. 

5.  Denné centrum seniorov Sereď v spolupráci s DK Sereď pripravili 9. januára už jedenásty ročník 
fašiangového Candrbálu. 

3. Tradičná Štefanská cyklojazda. Každoročne 
ju pripravuje združenie MRC Sereď. Trasa viedla 
na Kaskády, kde sa stretli cyklisti z Galanty, Šale 
a ďalších miest i obcí.

12. Slávnostné otvorenie novej stálej expozície 
v Bastióne seredského kaštieľa sa konalo 22. 
januára. Pre verejnosť sa otvára 6. februára, 
každý piatok a sobotu od 15.00 do 17.00 h.

13. V sobotu 24. januára sa konal už 29. Mestský 
reprezentačný ples mesta Sereď . Elegantným 
večerom sprevádzal moderátor Vratko Sirági,  
o skvelú hudbu sa postarala kapela Back2Back  
a ľudová hudba FS Bystrina.

6. V sobotu 10. januára sa v Seredi uskutočnil zraz 
priateľov zimného plávania, ktorý zorganizoval 
Seredský spolok zimných plavcov.  Do vody vstú-
pilo takmer 120 otužilcov z viacerých slovenských 
klubov.

7. Pietne stretnutie na uctenie pamiatky plk. 
Štefana Ivana a ďalších obetí havárie lietadla  
z 19. 1. 2006 nad obcou Hejce. Zahynulo 42 slo-
venských vojakov vracajúcich sa z mierovej misie 
KFOR v Kosove.

1.

2.

4.
5.

5.

7. 13.

13.

10.

11. 12.

9. 9.

8.

6.

3.

Tieto aj ďalšie články v plnom znení 
a s fotogalériami nájdete na 

www.seredskenovinky.sk.
pripravila Iveta Tóthová
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72 HODÍN, KTORÉ MÔŽU ROZHODNÚŤ
Súhrn informácií pre domácnosti, ktoré chcú zostať pokojné aj v kríze

ČO ZNAMENÁ PRAVIDLO 72 HODÍN

KEĎ VYPADNE ELEKTRINA

ČO SA MÔŽE POČAS KRÍZY ZMENIŤ

ČO SA OPLATÍ 
MAŤ NAVYŠE

VODA, JEDLO A HYGIENA

DETI, SENIORI 
A PSYCHICKÁ POHODA

Výpadok elektriny, vody, extrémne počasie, povodne či iné mimoriadne udalosti nemusia prísť 
dramaticky ani nečakane. Niekedy ide „len“ o niekoľko hodín alebo dní, keď prestanú fungovať 
služby, na ktoré sme zvyknutí. Aj takáto situácia však dokáže výrazne narušiť bežný chod domácnosti.

Skúsenosti zo Slovenska aj zo zahraničia ukazujú, že najnáročnejšie sú prvé tri dni – 72 hodín. Práve 
v tomto čase sa záchranné zložky sústreďujú najmä na ľudí v priamom ohrození života. Ak sa vieme 
postarať o seba a svojich blízkych, pomáhame tým nielen sebe, ale aj ostatným.

Inštrukcia ponúka prehľadné a praktické rady, ako sa pripraviť tak, aby sme krízovú situáciu zvládli 
s rozvahou, bez zbytočnej paniky.

Aj krátky výpadok môže byť nepríjemný, najmä pre rodiny s deťmi, seniorov či ľudí so zdravotnými 
obmedzeniami.

Pravidlo 72 hodín vychádza z jednoduchého predpokladu:

každá domácnosť by mala zvládnuť prvé tri dni krízy bez okamžitej pomoci zvonku,  
iba s tým, čo má doma.

Ide najmä o situácie, keď:
•	 netečie voda,
•	 vypadne elektrina a kúrenie,
•	 nefunguje internet, telefón či televízia,
•	 obchody sú zatvorené alebo prázdne,
•	 neplatí sa kartou a doprava je obmedzená.

Výpadok elektriny má ďalekosiahle následky. Po niekoľkých hodinách môžu prestať fungovať 
mobilné siete, bankomaty aj kúrenie.

•	 Odpojíme elektrické spotrebiče zo zásuviek (ideálne vypneme hlavný istič).
•	 Šetríme batérie v mobiloch.
•	 Platíme v hotovosti.
•	 Jedlo pripravujeme len bezpečným spôsobom, prípadne vôbec.

Počas mimoriadnej udalosti sa môžeme stretnúť s tým, že:
•	 z vodovodu prestane tiecť voda,
•	 vypadne elektrina, plyn a kúrenie,
•	 nefungujú mobilné siete ani internet,
•	 nevieme si vyzdvihnúť lieky,
•	 obchody sú zatvorené alebo bez tovaru,
•	 bankomaty a platobné terminály nefungujú,
•	 nefunguje verejná doprava ani čerpacie stanice,
•	 toaletu môžeme spláchnuť len obmedzene.

•	 nabitú powerbanku, náhradné batérie,
•	 kópie dôležitých dokumentov,
•	 plynový alebo kempingový varič a zápalky,
•	 dezinfekciu na ruky, toaletný papier,
•	 multifunkčný nôž,
•	 krmivo a potreby pre domáce zvieratá,
•	 hasiaci prístroj alebo hasiacu deku,
•	 pevnú lepiacu pásku, vrecia na odpad,
•	 plnú nádrž v aute (alebo nabitú batériu pri elektromobile).

Spoľahnime sa na oficiálne zdroje informácií:
•	 verejnoprávne médiá,
•	 mestský rozhlas a sirény,
•	 polícia, hasiči, zdravotníci,
•	 weby štátnych a samosprávnych inštitúcií. 

Vyhýbajme sa šíreniu fám a neoverených správ. Mobil používajme len v nevy-
hnutných prípadoch, aby sme nepreťažovali sieť.

Ak netečie voda, používame iba balenú vodu alebo vodu z cisterny.
Ak vieme o výpadku vopred, oplatí sa napustiť si vodu do vhodných nádob.

Pri výpadku elektriny:
•	 chladničku a mrazničku otvárame čo najmenej,
•	 rozmrazené potraviny spotrebujeme čo najskôr,
•	 uprednostňujeme jedlá, ktoré netreba tepelne upravovať. 

 

Toaletu používame len v nevyhnutných prípadoch.
Ak prestane fungovať, možno použiť jednoduché núdzové riešenie s plastovým vrecom, ktoré 
po použití starostlivo uzavrieme, zabalíme do ďalších dvoch vriec a vyhodíme do odpadu. Na hy-
gienu rúk používame dezinfekciu.

Deti potrebujú pokojné vysvetlenie primerané 
veku a istotu, že nie sú samy.

Snažme sa zachovať bežný režim, zapájať ich 
do jednoduchých úloh a hovoriť otvorene.

Seniori, chorí alebo ľudia so zdravotným zne-
výhodnením môžu potrebovať pomoc s infor-
máciami, liekmi či zásobami.

Kríza preverí vzťahy v komunite. Ak si všímame ľudí okolo seba a pomáhame si, zvládneme 
situáciu pokojnejšie a bezpečnejšie.

ČO UROBIŤ PRED ODCHODOM
•	 vypneme elektrinu, plyn a vodu,
•	 zavrieme okná a dvere,
•	 uhasíme oheň v krbe alebo kachliach,
•	 zamkneme byt alebo dom.

ČO PATRÍ DO EVAKUAČNEJ BATO-
ŽINY
•	 osobné doklady a ich kópie,
•	 hotovosť, platobné karty, kľúče,
•	 lieky, lekárnička, hygienické potreby,
•	 balená voda a jednoduché jedlo,
•	 teplé oblečenie, pevná obuv, deka  

alebo spacák,
•	 mobil, nabíjačka, rádio, powerbanka,
•	 potreby pre deti a domácich miláčikov,
•	 papier s kontaktmi na blízkych

Deti a zraniteľné osoby by mali mať pri sebe 
kartičku s menom a kontaktom.

Dôležité upozornenie:

VZÁJOMNÁ POMOC V SUSEDSTVE

Toto pravidlo 72 hodín neplatí pri ohrození života. Pri úrazoch, vážnych zdra-
votných ťažkostiach alebo nehodách vždy voláme tiesňové linky.

VAROVNÉ SIGNÁLY
VŠEOBECNÉ OHROZENIE
Dvojminútový kolísavý tón sirén použitý 
pri ohrození alebo pri vzniku mimoriadnej 
udalosti, ako aj pri možnosti rozšírenia 
následkov mimoriadnej udalosti.
OHROZENIE VODOU
Šesťminútový stály tón sirén použitý pri 
ohrození ničivými účinkami vody.
KONIEC OHROZENIA
Dvojminútový stály tón sirén bez opakova-
nia znamená koniec ohrozenia alebo koniec 
pôsobenia následkov mimoriadnej udalosti.

NÚDZOVÉ ZÁSOBY 
NA 72 HODÍN
Príprava nemusí byť náročná ani drahá. Väčši-
nu vecí už doma máme – ide len o to mať ich 
pokope a pripravené.

ZÁKLADNÉ ZÁSOBY

Pitná voda
minimálne 2 litre 
na osobu a deň

Trvanlivé potraviny
na 72 hodín

Lekárnička 
a pravidelne 
užívané lieky

(aspoň na týždeň)
Rádio a svietidlo

na batérie

Hotovosť 
mince aj bankovky 

rôznych hodnôt

EVAKUÁCIA 
A EVAKUAČNÁ 
BATOŽINA
V niektorých situáciách môžu úrady nariadiť 
evakuáciu (napríklad pri povodniach alebo 
priemyselných haváriách). Výzvu je potrebné 
rešpektovať.

TIESŇOVÉ
LINKY

jednotné európske 
číslo tiesňového 
volania112

hasiči
150

polícia
158

zdravotná záchranná služba
155

INFORMÁCIE A KOMUNIKÁCIA

Text vznikol na základe odporúčaní Ministerstva vnútra Slovenskej republiky. Viac informácií: www.minv.sk   
a na www.sered.sk v časti Krízové riadenie (https://www.sered.sk/mesto/krizove-riadenie/)
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Ing. Eva Laurincová 
záhradkárka

Záhradka ako moja záľuba. Som 
vlastníčkou záhradky v  záhrad-
kárskej osade v Seredi pri Váhu. 
Moja zelená oáza je moja skutoč-
ná srdcová záležitosť. Jednoducho 
ju milujem a trávim v nej podstatnú 
časť svojho voľného času, po celý 
rok, s malou výnimkou zimného 
obdobia. Záhradka, podľa môjho 
názoru, musí byť pestrá, farebná 
a voňavá, lebo je súčasťou prírody. 
Musia v  nej byť ovocné stromy, 
rôzne kríky, všakovaké kvety, ale 
aj potrebná zelenina a kus voľnej 
plochy pre trávu. 

Vysádzanie a  pestovanie plodín 
v záhradkách si vyžaduje znalosť 
určitých logických zákonitostí. Aby 
som ich správne dodržiavala, tak 
na každú sezónu sa vopred svedo-
mito pripravujem. Okrem iného, 
si preto robím, a to už od roku 2013, 
svoj vlastný osevný plán. Vopred 
si  rozmyslím, čo  v  konkrétnom 
roku chcem dopestovať a v akých 
množstvách, kde to rozumne vy-
sadiť, a tým sa riadim.

Niektoré plodiny (napríklad rajčiny 
alebo papriku) si vopred predpes-
tujem vo fóliovníku. Z jari sa nikdy 
neponáhľam vysádzať čím skôr, ale 
čakám na stabilne teplejšie počasie.

Aj napriek tomu, že svoju záhradku 
beriem ako záľubu, v sezóne mám 
vždy toľko úrody, že sa s ňou do-
kážem podeliť a rozdávam z nej 
aj svojim priateľom. Samozrejme, 
každý rok v záhradke je iný a praje 
iným plodinám. Veľa ovplyvňuje 

počasie, iná pôda, striedanie plodín, 
hnojenie. Je to dosť zložité. No ten, 
čo robí v záhradke, tomu rozumie 
a pozná. Čo rastlina, to špecifikum.

Jozef Holbík 
89 r., dôchodca, Šintava

Zima bola odjakživa pre gazdov 
časom, keď si záhrada oddýchla, 
ale gazda nie. Keď vonku prituhlo 
a polia stíchli, prišiel čas na prí-
pravy novej sezóny. V  stodole 
a dielni sa opravovalo náradie, 
triedili sa semienka a plánovalo 
sa, čo sa kde na jar zaseje. Každý 
dobrý gazda vedel, že bez pocti-
vej zimnej prípravy sa ani v lete 
veľká úroda neurodí.

V minulosti si ľudia osivá a sadivo 
často odkladali z vlastnej úrody 
alebo ich vymieňali na jarmokoch 
a tržniciach. Záhradkárske ob-
chody, ako ich poznáme dnes, ne-
boli bežné a skúsenosti sa dedili 
z otca na syna, z mamy na dcéru. 
V našich končinách sa vždy da-
rilo plodinám, ktoré mali rady 
dobrú pôdu a slnko – obilninám, 
kukurici, ale aj zelenine, ovociu 
a viniču.

Už  počas zimy sa  v  mnohých 
domácnostiach začínalo s pred-
pestovaním zeleniny. Na oknách 
sa objavili debničky so zeminou, 
do ktorých sa vysievala paprika, 
rajčiny, zeler či baklažány. Gaz-
dovia dobre vedeli, že silná prie-
sada je základom dobrej úrody. 
Okrem toho patrili k tradičným 
plodinám v záhradách aj cibuľa, 
cesnak, mrkva, petržlen, kapusta 
či melóny, ktoré sa v teplejších 
rokoch obzvlášť vydarili.

Keď sa pôda na jar trochu zohriala, 
ako prvý sa  do  zeme sial hrach, 
reďkovka a skorá zelenina. Neskôr 
prišla na rad fazuľa, bôb, kukurica 
a ďalšie plodiny, ktoré potrebujú viac 
tepla. Zima tak nebola časom ne-
činnosti, ale obdobím, keď si gazda 
chystal pôdu na to, aby mu záhrada 
v lete vrátila jeho starostlivosť v po-
dobe bohatej úrody.

Pre prípadné odborné poradenstvo 
v oblasti záhradkárstva poskytuje 
informácie aj  pán Juraj Matlák, 
ktorého je  možné kontaktovať 
na telefónnom čísle 0911 507 222, 
každý štvrtok od 8.00 do 10.00 hod.

Milada Kušnierová 
záhradkárka

Záhradka je môj raj. Pri dome 
máme 11-árovú záhradu, ktorú 
mám na starosti ja a  je mojou 
pýchou a  zároveň je  to  moje 
hobby. Jarnú sezónu začínam 
vždy v  januári. Aj  tento rok 
som zasadila semienka zeleru 
na planty už vo sviatok Troch 
kráľov, 6. januára. 

Keďže manžel poorie záhradu pred 
Vianocami, zem odpočíva do mar-
ca a  v  tomto mesiaci už  sadím 
niektorú zeleninu (hrach, cibuľu 
sadzačku, pór z planty, reďkovku 
a iné) do zeme. V apríli rastlinky 
okopem a v máji vysádzam do pôdy 
planty, ktoré si dorobím – papriku 
nasadím začiatkom apríla a  19. 
apríla sadím semienka rajčín. 
Som vorkoholička, čo sa týka oko-
pávania rastliniek, pretože moja 
záhrada a záhony musia byť vždy 
bez buriny a pýru. O túto záhradu 

sa intenzívne starám už od 80-tych 
rokov minulého storočia a stále 
sa mi nezunovala. Mám túto prá-
cu rada a v sezóne sa mi neťaží 
vstávať o piatej ráno a popolievať 
planty, aj všetku zeleninu odstátou 
vodou. Teším sa, ako mi všetko 
rastie, bujnie a už môžeme jesť 
s  maslovým chlebíkom čerstvú 
cibuľku a reďkovku. Postupne nám 
začína záhrada poskytovať ďalšie 
čerstvé plody, až sa dostáva do let-
ného obdobia, keď už veľa z nich 
zberáme a zavárame. Zo zeleniny 
zaváram uhorky, miešanú zeleninu, 
čalamádu a iné. 

Okrem zeleniny zužitkujem aj plo-
dy ovocných stromov. Keďže moje 
dcéry sa chcú moderne stravovať, 
ovocie zaváram so štipkou soli. 
Do pohárov ho dávam zrelé, aby 
si zachovalo slad a vôňu, marhule 
musia byť dozreté (samozrej-
me, keď nezmrznú - teraz som 
už nemala úrodu tri roky), pohár 
dolejem studenou vodou, zavriem 
a sterilizujem. Verte mi, že moje 
zavárané slankavé ovocie je výbor-
ná delikatesa. 

Z rajčín, ktoré dlho polievam a mi-
lujú slnko, varím kečup, rajčinový 
pretlak, robím nátierku.

Dreviny už roky strihá môj muž 
(jablone a  hrušky) vo  februári 
a  marci, kôstkoviny (marhule 
a  slivky) po  obratí a  broskyne 
v lete.

Nikdy sa necítim unavená, práve 
naopak. Práca ma napĺňa a cítim 
sa šťastná. Záhrada je môj raj. 
Okrem nej mám svoje hospodár-
stvo. Starám sa o šesťdesiat slie-
pok, štyroch zajacov (3 samice,  
1 samec) a  doma máme deväť 
mačiek a jedného psíka z útulku. 
To je moje zvieracie osadenstvo. 
Popri tom pomáham ako asistentka 
môjmu manželovi pri včelách a dva 
razy do týždňa mám na starosti 
dvoch vnúčikov.

Moju radosť zo života a stály re-
lax mi zabezpečujú okrem iného 
aj  kvety. U  nás ich je  mnoho, 
premnoho. Sú všade. V záhrade, 
na dvore, v črepníkoch aj v izbách. 
Milujem ich farby, vône, nové 
púčiky a  rozvité kvietky a  tiež 
sa  o  ne  starám s  láskou. Nimi 
je môj raj dokonalý.

Záhradkárska sezóna sa neza-
čína prvým rýľom v pôde, ale 
tvorivou myšlienkou pestovateľa. 
Práve zima je ideálnym obdobím 
premýšľať nad tým, čo  a  kde 
budeme v novom roku pestovať 
– či už na niekoľkých ároch zá-
hrady za domom, vo vyvýšených 
záhonoch na terase, alebo len 
v kvetináčoch na balkóne pane-
láku. Nech je priestor akýkoľvek 
veľký, radosť z vypestovanej ze-
leniny či ovocia zostáva rovnaká.   

Možno viete, možno nie, aj v Seredi 
žijú zanietení záhradkári a pestova-
telia, pre ktorých je vlastná úroda 
viac než len koníčkom. Jednou 
z  nich je  aj  Lenka, ktorá spolu 
so svojou rodinou dlhodobo zve-
ľaďuje záhradku v Seredi s jasným 
cieľom: pestovať kvalitné a zdravé 
potraviny. Potravinovú sebestač-
nosť vníma v širšom kontexte a vie, 
že na pôvod svojej úrody sa môže 
vždy spoľahnúť. Už roky si vytvára 
zásoby overených osív pre vlastnú 
potrebu a  v  poslednom období 
dala semienkarstvu aj komunitný 
rozmer. O svoje prebytky sa delí 
s ostatnými a vďaka jej zanieteniu 
a spolupráci s Mestskou knižnicou 
Sereď vznikol vlani priestor, kde 
si  môžu Seredčania bezplatne 
vziať staré odrody semien zeleniny 
a byliniek.

Prečo sa orientovať 
na pôvodné druhy 
semien?
Mnohí si každú sezónu kupujeme 
nové a nové semienka v obchodoch. 
Zároveň si však pamätáme časy, keď 
si naše staré mamy a starí otcovia 
odkladali zdravé osivá z najlepšej 
úrody na ďalšie roky. „Pestovanie 
vlastnej zeleniny a ovocia z pô-
vodných, starých odrôd nie je len 
návratom k tradíciám, ale aj prak-
tickým a zodpovedným rozhodnu-
tím,“ hovorí Lenka. „Uchovávanie 
vlastných semien umožňuje zá-
hradkárom vytvoriť si  malú do-
mácu semennú banku, ktorá slúži 

pre potreby lokálneho pestovania. 
Takéto osivá sú dlhodobo prispô-
sobené miestnym podmienkam, 
šetria peniaze aj čas a zároveň za-
chovávajú rozmanitosť chutí, tvarov 
a vôní, ktoré sa z moderných odrôd 
postupne vytrácajú. Uchovávaním 
semien navyše odovzdávame cenný 
odkaz ďalším generáciám,“ vysvet-
ľuje seredská záhradkárka.

Z vlastnej praxe vie, že moderné 
hybridné osivá typu F1, bežne 
dostupné v  obchodoch, sú  síce 
vyšľachtené na  jednotný vzhľad 
a rýchly zber, no  ich pestovanie 
prináša viacero úskalí. „Semená 
z týchto rastlín si pestovateľ ne-
môže odložiť na ďalší rok, pretože 
strácajú svoje vlastnosti alebo 
vôbec nevyklíčia. Hybridné odro-
dy sú často citlivejšie na výkyvy 
počasia, choroby a škodcov, čo ve-
die k potrebe častejších a drahších 
postrekov. Najviac zasiahnuté 
hybridizáciou sú  uhorky, rajči-
ny, tekvice, melóny či redkvičky. 
Prekvapivo sa to už týka aj mrkvy 
a cibule,“ upozorňuje Lenka.

Pre záhradkárov to znamená vyš-
šie náklady a menšiu nezávislosť. 
Aj preto sa čoraz viac pestovateľov 
opäť obracia k pôvodným odrodám, 
ktoré sú  odolnejšie, prirodzene 
prispôsobené prostrediu a umož-
ňujú vypestovať si vlastné priesady 
z vlastných semien. Jednoducho, 
udržateľne a s radosťou.

Aj s cieľom podporiť dobrú úrodu 
v našich záhradách ponúkala Lenka 

v uplynulom roku prebytky semien 
prostredníctvom svojho originálne-
ho projektu Semienkovo Sereď. 
V priestoroch Mestskej knižnice 
v  Seredi vznikla pestrá ponuka 
semien – od tekvíc, uhoriek a raj-
čín až po pažítku a mnohé ďalšie 
druhy. „Projekt Semienkovo mal 
medzi komunitou rovnako zmýš-
ľajúcich Seredčanov výrazný úspech 
a za vzácnymi pôvodnými osivami 
s nadšením cestovali aj záhradkári 
z Bratislavy. V spolupráci s Domom 
kultúry sa podarilo zorganizovať 
aj výnimočné stretnutia s deťmi 
pod názvom Sadením rastieme, kde 
som mala možnosť vysvetliť deťom 
aj ich rodičom dôležitosť pestovania 
vlastnej zeleniny a ovocia a názor-
ne sme si ukázali správny postup 
presádzania (pikírovania) rastli-
niek. Hovorili sme si o dôležitosti 
zavedenia klíčkov do stravy, ako 
si uchovať semienka na 1000 ro-
kov, rozprávali sme sa o prírodných 
postrekoch, hnojivách a ktoré by-
linky nám ochránia naše výpestky,“ 
dodala záhradkárka.

Semenná banka 
je istota záhradkára
Lenka verí, že návrat k pôvodným, 
starým odrodám, je  návratom 
ku  koreňom, k  slobode a  k  prí-
rode. „Vlastná semenná banka 
dáva záhradkárom istotu, šetrí čas 
aj peniaze a zabezpečuje prístup 
k vzácnym semenám prispôsobe-
ným miestnym podmienkam. Ich 
uchovávaním zároveň zanechávame 
cenný odkaz ďalším generáciám. 

Aj  dnešná doba nás prirodzene 
vedie k tomu, aby sme pestovali 
zodpovednejšie, krajšie a s väčším 
rešpektom k  prírode,“ uzavrela 
seredská záhradkárka. 

Ako efektívne využiť 
zimné mesiace?
V zimnom období sa objednávajú 
a triedia semienka, plánujú a kreslia 
sa náčrty záhrad, v januári sa od-
porúča sejba v krytých priestoroch 
a to len pre šaláty, zeler, bazalku, 
vo februári opäť pokračujeme so ša-
látom, zelerom, pridáme špenát, 
bôb, papriku, reďkovky, radí Lenka.

Príprava pôdy a 
záhrady ešte pred 
jarou
Pôda je základom zdravej úrody. 
Ak je vyčerpaná alebo dlhodobo 
zanedbávaná, ani kvalitné osivo 
v nej nedokáže dobre rásť. Preto 
sa oplatí venovať jej pozornosť.

Záhradkári môžu odstrániť zvyšky 
rastlín, ktoré môžu byť zdrojom 
chorôb, skontrolovať záhony a 
naplánovať pestovanie jednotli-
vých plodín. Odborníci zároveň 
odporúčajú pôdu zbytočne hlboko 
neprekopávať, aby sa nenarušila jej 
prirodzená štruktúra a život v nej.

Významným pomocníkom pri 
obnove pôdy je kompost, ktorý do-
dáva organickú hmotu a zlepšuje 
schopnosť pôdy zadržiavať vodu. 
Prospešné je aj mulčovanie lístím, 
slamou či trávou. Mulč chráni 
pôdu pred mrazom a vysychaním 
a postupne ju obohacuje o živiny. 
Zdravá pôda potom prirodzene 
podporuje rast rastlín a znižuje 
potrebu chémie.

Prajem vašim záhradám najkrajšiu 
a najúrodnejšiu sezónu a vám a 
vašim rodinám radosť z chutí, vôní 
vašej vlastnoručne vypestovanej 
poživne!

Prečo sa na záhradkársku sezónu 
pripravovať už v zime?

Ilustračná foto: freepik.com

Zuzana Slahučková
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Jarné mesiace sú už tradične spo-
jené aj s dôležitými rozhodnutiami 
v oblasti vzdelávania detí. Mesto 
Sereď a školy v jeho zriaďovateľ-
skej pôsobnosti pripravujú zá-
pisy do základných, materských 
aj  umeleckej školy pre školský 
rok 2026/2027. Prinášame vám 
prehľad základných informácií, 
ktoré by  rodičia a  starí rodičia 
budúcich školákov a  škôlkarov 
nemali prehliadnuť.

Zápisy 
do základných škôl
Zápis detí do prvého ročníka zák-
ladných škôl v Seredi sa uskutoční:
•	 piatok 24. apríla 2026  

od 14.00 do 18.00 hod.,
•	 sobotu 25. apríla 2026  

od 9.00 do 12.00 hod.

Zápisy budú pripravené v Zák-
ladnej škole Juraja Fándlyho, 
Základnej škole Jana Amosa 
Komenského a v Cirkevnej zák-
ladnej škole sv. Cyrila a Metoda.

Zápisu sú  povinní zúčastniť 
sa zákonní zástupcovia detí, ktoré 
do 31. augusta 2026 dovŕšia šesť 
rokov veku. Pri zápise je potrebné 
predložiť občianske preukazy 
zákonných zástupcov a rodný 
list dieťaťa.

Pedagogickí zamestnanci pri 
zápise zisťujú školskú spô-
sobilosť dieťaťa, teda jeho 
psychickú, telesnú a  sociálnu 
vyspelosť. „Zápis do školy nie 
je skúškou vedomostí dieťaťa, 
ale príležitosťou zistiť, či je pri-
pravené na novú životnú etapu,“ 
vysvetľuje vedúca Oddelenia 
školstva, kultúry a športu mes-
ta Sereď Silvia Kováčová. Dieťa 
spravidla nastupuje do  školy 
v školskom obvode, v ktorom 
má trvalý pobyt. Školské obvo-
dy určuje Všeobecne záväz-
né nariadenie mesta Sereď  
č. 2/2024.

Vo  výnimočných prípadoch 
je možné prijať aj dieťa, ktoré eš-
te nedovŕši šesť rokov, ak zákonný 

zástupca predloží súhlasné sta-
novisko zariadenia poradenstva 
a prevencie a vyjadrenie detské-
ho lekára.

Zápisu sa musia zúčastniť aj rodi-
čia detí, pre ktoré žiadajú odklad 
povinnej školskej dochádzky. 
Ak dieťa ešte nedosiahlo školskú 
spôsobilosť, môže pokračovať 
v  povinnom predprimárnom 
vzdelávaní v  materskej škole. 
Žiadosť o  opakované plnenie 
predprimárneho vzdelávania 
podávajú zákonní zástupco-
via riaditeľke materskej školy 
do  konca apríla. „V  prípade 
neistoty odporúčame rodičom 
včas konzultovať situáciu s ma-
terskou školou alebo odborníkmi, 

aby bolo rozhodnutie v prospech 
dieťaťa,“ dopĺňa Silvia Kováčová. 
Neprihlásenie dieťaťa do základ-
nej školy je priestupkom, za ktorý 
môže mesto uložiť pokutu od 30 
do 331,50 eura, a to aj opakovane.

Prijímanie detí 
do materských škôl
Podávanie žiadostí o prijatie dieťa-
ťa do materských škôl v Seredi bu-
de realizované od 2. mája do 12. 
mája 2026 počas prevádzkových 
hodín jednotlivých zariadení.

Žiadosti sa podávajú:

•	 pre MŠ D. Štúra a jej elokova-
né pracoviská v sídle na Ul. D. 
Štúra,

•	 pre MŠ Komenského a jej 
elokované pracoviská v sídle 
na Komenského ulici.

Prednostne sa prijímajú deti, pre 
ktoré je predprimárne vzdelá-
vanie povinné, teda deti, ktoré 
do  31. augusta 2026 dovŕšia 
päť rokov. Rovnako sa prihlia-
da na spádovosť podľa trvalého 
pobytu, ktorú určuje VZN mesta 
Sereď č. 3/2024.

So žiadosťou je potrebné doložiť 
potvrdenie o zdravotnom stave 
dieťaťa. Pri deťoch so špeciálny-
mi výchovno-vzdelávacími po-
trebami aj vyjadrenie odborného 

zariadenia. „Dodržiavanie termínov 
a kompletnosť dokumentácie výrazne 
uľahčuje celý proces prijímania detí 
do materských škôl,“ upozorňuje ve-
dúca oddelenia školstva. Aj v tomto 
prípade platí, že nesplnenie povin-
nosti prihlásiť  dieťa na povinné pred-
primárne vzdelávanie je priestupkom 
a bude viesť k uloženiu pokuty a k ďal-
ším administratívnym opatreniam.

Zápis do základnej 
umeleckej školy
Základná umelecká škola Jána 
Fischera-Kvetoňa v Seredi bude 
zapisovať žiakov na školský rok 
2026/2027 od 1. apríla do 15. 
mája 2026.

Zápis je určený pre deti a žiakov 
so  záujmom o  hudobný, vý-
tvarný, tanečný alebo literár-
no-dramatický odbor. Súčasťou 
prijímacieho procesu sú talento-
vé skúšky, ktoré sa uskutočnia 
od 20. do 22. mája 2026. „Ume-
lecké vzdelávanie rozvíja nielen 
talent, ale aj osobnosť detí a vý-
znamne obohacuje kultúrny život 
nášho mesta,“ uzatvára vedúca 
oddelenia školstva mesta Sereď.

Podrobné informácie o podmien-
kach prijatia a organizácii zápisu 
zverejní škola na svojej webovej 
stránke.

Oddelenie školstva, kultúry 
a športu mesta Sereď, red zs

Knižnica je brána, ktorou sa čitateľ 
dostane kamkoľvek 

Zápisy do škôl v Seredi: dôležité termíny 
a praktické informácie pre rodičov

Zápis detí 
do prvého ročníka 
základných škôl 

v Seredi 
sa uskutoční:

piatok 24. apríla 
2026 od 14.00 
do 18.00 hod.,

sobotu 25. apríla 
2026 od 9.00 
do 12.00 hod.

Počuli ste niekedy meno Matej 
Hrebenda? Aj napriek tomu, že bol 
nevidiaci, zbieral a zachraňoval 
staré knihy a nielen to. Počas svoj-
ho života ich predával, požičiaval 
a rozdával, aby sa čaro literatúry 
dostalo nielen k  bohatým, ale 
aj k najchudobnejším v Uhorsku. 
V roku 1955 sa v Československu 
rozhodli vyhlásiť marec za mesiac 
knihy na počesť prvého knihovníka 
a šíriteľa kníh, ktorého život sa za-
čal, ale aj skončil práve v marci. 
Čítanie kníh nie je iba o zrelaxova-
ní. Literatúra nás ťahá do rôznych 
príbehov, ktoré bývajú obohatené 
o zaujímavé fakty, miesta alebo 
historické udalosti. Encyklo-
pédie alebo atlasy rozprávajú 
o pozoruhodných faktoch priamo, 
beletria často skrýva zaujíma-
vosti v náznakoch, alebo ponúka 
autentické svedectvo o  časoch 
minulých aj  súčasných. Čítanie 
o osudoch druhých, ich prežívaní, 
myšlienkach a motiváciách pomá-
ha budovať empatiu.  Každý autor 
má svoje špecifiká a svojím štýlom 
vie obohatiť text o zaujímavé slová 
a umelecké prostriedky, ktorými 
si čitateľ môže rozšíriť slovnú zá-
sobu. V texte sú obsiahnuté rôzne 
detaily, na ktoré je dobre sústrediť 
sa a tým si potrápiť mozgové zá-
vity. 

Už  Matejovi Hrebendovi bolo 
jasné, že zbieranie kníh a hlavne 
ich dostupnosť pre čo  najviac 
ľudí je  kľúčovým prostriedkom 
pre lepšiu vzdelanosť ostatných. 
I keď si nejeden z nás predstaví 
knižnicu ako tiché miesto plné 
kníh so študovňou, nemusí to tak 
byť, ako môžeme badať v mestskej 
knižnici: „Knižnica je ako brána, 
vďaka ktorej sa  čitateľ dostane 
kamkoľvek - do vymyslených krajín, 
do historických období, ale aj do sve-
ta poznania. Zároveň je miestom, 
ktoré spája komunitu ľudí so spoloč-
nou láskou ku knihám a príbehom, 
objasňuje prístup Mestskej knižni-
ce v Seredi Dominika Podhorová. 
Dnes si  môžete dať v  knižnici 
kávu k rozčítanej knihe, zúčastniť 

sa zaujímavých besied, alebo si za-
súťažiť v tematických kvízoch.
V  súčasnosti má  knižnica 926 
čitateľov a jej fond tvorí zhruba 
45 000 knižných titulov od klasík 
až po najnovšie diela. Registrač-
ný poplatok pre deti do 15 rokov 
je v sume 3 eurá a pre dospelých 6 
eur. Čitateľ si môže požičať najviac 
6 kníh na dobu 45 dní od pondel-
ka až do soboty. Prečítané knihy 
môžete vrátiť nielen u  knihov-
níčky, ale aj do biblioboxu, ktorý 
je dostupný 24 hodín denne pred 
vchodom do knižnice. Je možné 
aj darovať knihy pod podmienkou, 
že sú zachované, aktuálne, nepo-
škodené a je dobré sa v knižnici 
vopred informovať o konkrétnych 
tituloch.

V  roku 2025 patrili medzi naj-
žiadanejšie tituly v oddelení pre 
dospelých napríklad Tajomstvo 
pomocníčky (F. McFadden), v det-
skom oddelení kniha Terka chce 
byť balerínou (R. Schneider). Veľmi 
obľúbenou knižnou sériou pre ma-
lých a veľkých je stále Harry Potter: 
„Táto séria oslovuje viaceré vekové 
kategórie. Deti v  ňom objavujú 

magický svet a dobrodružstvá, do-
spievajúci sa stotožňujú s témami 
priateľstva a odvahy, dospelí v ňom 
nachádzajú hlbšie myšlienky o boji 
dobra so zlom, o voľbe medzi tým, 
čo je správne a tým, čo je ľahké,“ 
dopĺňa mestská knižnica.

Ak ste si povedali, že začnete viac 
čítať, nedávajte si príliš vysoké cie-
le. Dôležité je si najskôr vybudovať 
návyk, akým môže byť napríklad 
- prečítať 20 strán denne. Dobré 
je mať knihu vždy po ruke, prí-
padne siahnuť po alternatíve akou 
sú dnes audioknihy. Alebo si vy-
tvorte rutinu pred spaním, čítanie 
vám pomôže zrelaxovať a ľahšie 
zaspať. Nebojte sa nedočítať knihu, 
ak vás nezaujala. Keď chcete pes-
tovať lásku ku knihám u detí, tak 
im čítajte nahlas a meňte hlasy, 
vymýšľajte nové konce a príbehy. 
Zároveň buďte svojim deťom prí-
kladom – sami čítajte. Hlavne deti 
nenúťte k čítaniu a nechajte ich 
nech si vyberú, čo by sa im mohlo 
páčiť. 

Aké knihy by  odporučila vedú-
ca mestskej knižnice Dominika 

Podhorová? „Ako knihovníčka 
by  som odporučila všetky knihy, 
ktoré v čitateľovi zanechávajú emó-
ciu, či myšlienku a nezáleží na tom, 
či  ide o  beletriu alebo literatúru 
faktu.“  Z  čitateľského hľadiska 
vám odporúča nasledovné knihy:

Alchemised od SenLinYu je sil-
ný a temný príbeh, ktorý pracuje 
s  bolesťou, vnútorným bojom 
a hranicami ľudskej odolnosti. Nie 
je to ľahké čítanie, ale práve pre 
tú atmosféru, intenzitu a postavy 
príbeh zanecháva silný dojem ešte 
dlho po prečítaní. 

Nechajte to tak od Mel Robbins 
je kniha, ktorá učí o prijatí a schop-
nosti pustiť veci, ktoré nemáme 
pod kontrolou. 

Millennials od Kateřiny Pokor-
nej otvára témy identity, tlaku 
spoločnosti a hľadania vlastného 
miesta v  tomto rýchlom svete. 
Každá z týchto kníh je úplne iná, 
no jednu vec majú spoločnú - za-
nechávajú stopu v čitateľovi.

Michala Gálová

foto: Lukáš Klčo

Foto: L. Klčo

„Podávanie žiadostí 
o prijatie dieťaťa 
do materských 
škôl v Seredi 

bude realizované 
od 2. mája do 12. 
mája 2026 počas 
prevádzkových 

hodín jednotlivých 
zariadení.“
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Výroba šumivého vína v Seredi
Prvé informácie o  výrobe šu-
mivého vína sú z Francúzka z r. 
1690. Prezentovaným objavite-
ľom je mních Don Piere Périgon, 
ktorý zistil, že ak nie je dovolené 
uniknúť z nádoby kysličníku uh-
ličitému vytvorenému kvasením 
zostatkového  cukru,  vznikne  
šumivé víno, ktoré má zo Cham-
pagne ochrannú značku „šam-
panské“. 

Do Serede bola preložená výroba 
šumivého vína fy HUBERT z Bra-
tislavy v  r. 1952. Výrobňa bola 
v pivniciach zájazdového hostinca 
„U zlatého grífa“ postaveného v 18. 
stor. za účelom ubytovania prísluš-
níkov vyšších vrstiev zanikajúcej 
feudálnej spoločnosti cestujúcimi 
povozmi ťahanými koňmi. Stál po-
zdĺž cesty vedľa kostola. Prírodné 
víno vyrábali aj na Nám. slobody 
v pivniciach veľkoobchodníka s ví-
nom J. Scherhaufera, v súčasnosti 
pod obchodom „Domáce potreby“. 
Výstavba nového Vinárskeho zá-
vodu (Vz)  prebiehala viac rokov. 
V 60. rokoch minulého storočia 
sme spolu s Ing. Štefanom Drob-
ným, pracovníkom Vz vyhotovili 
„Projektovú štúdiu výsadby vino-
hradov“ vhodných na výrobu šu-
mivého vína  v okolí Serede. Vý-
stavba Vz bola v nej zdôvodnená 
z hľadiska pôdno-klimatického, 
pestovateľského i ekonomického. 
Boli postavené výrobne šumi-
vého vína na Vinárskej ulici 
a prírodného na Vonkajšom ra-
de. Výmera rodiacich vinohradov 
na Slovensku v r. 1989 bola 28000 
ha, v obciach v okolí Serede cca 
1800 ha. V súčasnosti je na Slo-
vensku cca 12000 ha, v obciach 
v okolí Serede 600 ha.

Objekt Vz na výrobu šumivého 
vína v r. 1992 privatizovali nie-
ktorí pracovníci Vz  a  vtedajší 
primátor mesta Sereď. Po  r. 
2000 ich predali, čo  dôvodili 
tým, že nemajú potomstvo, ktoré 
by zabezpečilo úspešnú výrobu. 
Kúpila ich skupina EJ Winery/
Palatín. Pozitívom je, že  ich 
modernizujú, poskytujú zamest-
nanie a dávajú na trh výrobky. 
Negatívom, že šumivé víno nie je  
vyrábané z hrozna a vína dorobe-
ného vo vinohradníckom regióne 
miesta závodu tak, ako to bolo 
plánované pred ich výstavbou, 
hoci sú preto vhodné prírodné, 

historické, ekologické, ekono-
mické i sociologické  podmienky.
S  Vz  som spolupracoval od  r. 
1964 do  r. 2000 ako agronóm 
a predseda JRD Vinohrady n/V, 
učiteľ a riaditeľ Poľnohospodár-
skej školy a Školského majetku 
v Zemianskych Sadoch, študujúci 
vo Vz praxovali, i ako pedagóg 
na  SPU Nitra. Firma HUBERT 
pôsobí na Slovensku 200 rokov, 
127 v Bratislave a 73 v Seredi. 
V  Mestskom múzeu bola o  jej 
činnosti výstava. Výroba v Bra-
tislave bola prezentovaná v tlači, 
internete, na fotografiách, vlast-
níkmi, budovaním i  výrobou. 

Za 73 ročné obdobie pôsobenia 
v  Seredi podobné informácie 
neboli. Spomeniem aspoň  mená 
vedúcich, resp. riaditeľov od za-
čiatku pôsobenia do privatizácie, 
s ktorými som spolupracoval. Boli 
to páni Justus Kubánek, Jozef Če-
pec, Ing. Miloš Ševčík, Ing. Štefan 
Drobný, Ing. František Holbík 
i pivniční majstri Michal Pavlovič 
a Milan Košťány. Osobné poznatky 
i niektoré verejne prístupné in-
formácie som napísal za cieľom 
historického poznania pôsobe-
nia závodu VZ HUBERT v Seredi.

Ing. Štefan Hronský CSc., PhD.
emeritný docent SPU Nitra

Vstup do Hubertu z Vinárskej ulice, 1975 (zbierka Mestského múzea - Fándlyho fary v Seredi) 

NOVEMBER 2025
Daniela Černá (1958), Viliam Šimončič (1945), Ján Koňarik (1931), Zdenka Mareková (1940), Zdenka Kadlečíková (1950), Marie Paštrnáková (1948), Tomáš Weiss (1947), Ľudmila 
Bobeková (1942), PhDr. Hilda Dórová (1933), Miroslav Vöröš (1987), Štefan Takáč (1947), Ivana Bucháčová (1955), Gabriela Sudimáková (1944)
DECEMBER 2025
Viliam Virth (1949), Mária Linková (1970), Jozef Kojzár (1946), Jozef Kubík (1978), Veronika Šimáková (1936), Štefan Galovič (1965), Anna Biharyová (1961), 
Ľudmila Janovská (1942), Jiří Poláček (1956), Igor Godály (1952), Bohuslav Pavlík (1975), Ľudmila Plaštiaková (1939), Ivan Hábel (1959), Magdaléne Tóthová (1946),
JANUÁR 2026
Júlia Schlarmannová (1961)

† OPUSTILI NÁS:

ČESŤ ICH PAMIATKE

(prvá časť minisérie)
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Kino NOVA

PRIPRAVUJEME

Predaj a predpredaj vstupeniek v pokladni kina NOVA, Kontakt: 0650 340 349, 
sicnova@sered.sk. Platba možná kartou v pokladni aj v bufete kina.
Program kina, online predaj a rezervácie vstupeniek na: 
www.kinonova.sered.sk. 
KINO NOVA – PRVÉ LASEROVÉ KINO NA SLOVENSKU !

SKOKANI, POSLEDNÁ ŠANCA, JANKO A MARIENKA: STRÁŽCOVIA KÚZEL, DAVID, 
ŠAMPIÓN, PRAVDA A ZRADA, SPOMIENKA NA NEHO, NEČAKANÉ LETO

DIGITALIZÁCIU A MODERNIZÁCIU KINA NOVA SEREĎ FINANČNE PODPORIL  
AUDIOVIZUÁLNY FOND. KINO NOVA JE ČLENOM EUROPA CINEMA.
www.kinonova.sered.sk

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

1.-7.2.
MAZNÁČIKOVIA VO VLAKU   
nedeľa 16:30, sobota 16:30
Animovaný/Akčný, FR, 100 min., SD, MP, vstupné 2D 6€

1.2. 
HAMNET   
nedeľa 18:30
Dráma, USA, 125 min., ST, 12+, vstupné 2D 6€

1.2. 
PRUDKÉ CITOVÉ VZPLANUTIA   
nedeľa 21:00
Dráma/Komédia, FÍ, 99 min., ČT, 15+, vstupné 2D 6€

4.2.
NA NOVÉ ZAČIATKY!   
streda 19:30
Dráma/Komédia, DÁ, 95 min., ČT, 15+, vstupné 2D 6€

5.-6.2.
V ÚKRYTE   
štvrtok 19:30, piatok 21:00
Akčný/Thriller, USA, 108 min., ČT, 15+, vstupné 2D 6€

6.-7.2.
PRINCEZNÁ STOKRÁT INAK   
piatok 17:00, sobota 18:30
Rodinné, ČR, 118 min., OV, 12+, vstupné 2D 6€

6.-7.2.
POŠLITE POMOC   
piatok 19:00, sobota 20:30
Horor/Thriller, USA, 100 min., ST, 15+, vstupné 2D 6€

8.2. 
DOMÁCE PRÍŠERKY 2   
nedeľa 16:30
Pre deti/Animovaný/Rodinné, RU/SP, 85 min., SD, 7+, vstupné 2D 6€

8.2. 
STRAY KIDS: THE DOMINATE EXPERIENCE  
nedeľa 18:30
Hudobný, USA, 146 min., ČT, 12+, vstupné 2D 6€

8.2. 
VEĽKÝ MARTY   
nedeľa 21:00
Komédia/Dráma/Dobrodružný, USA, 148 min., ČT, 15+, vstupné 2D 6€

11.2.
FK: STRATENÁ SLÁVA   
streda 19:30
Dráma, ES/GR/LO, 98 min., ČT, 18+, vstupné 2D 6€, FK 5€

12.-13.2.
CESTA ZLOČINU   
štvrtok 19:30, piatok 21:30
Krimi/Thriller, USA, 135 min., ST, 15+, vstupné 2D 6€

13.-21.2.
DIEVČA MOMO A ZLODEJI ČAS   
piatok 17:00, sobota 18:30
Fantasy/Rodinné, DE, 92 min., SD, 7+, vstupné 2D 6€

13.-14.-15.-
22.2. 

BÚRLIVÉ VÝŠINY   
piatok 19:00, sobota 20:30, nedeľa 18:30, nedeľa 20:30
Romantický/Dráma, USA, 136 min., ST, 15+, vstupné 2D 6€

14.-15.-20.2.
GOAT: NAJLEPŠÍ Z NAJLEPŠÍCH   
sobota 16:30, nedeľa 16:30, piatok 17:00
Animovaný/Dobrodružný/Komédia, USA, 95 min., SD, 7+, vstupné 2D 6€

14.-15.-21.2
KEĎ SA ZHASNE   
sobota 18:30, nedeľa 21:00, sobota 20:30
Komédia, ČR/SR, 96 min., OV, 12+, vstupné 2D 6€

18.2.
FK: CITOVÁ HODNOTA   
streda 19:30
Dráma, NO/FR/DÁ, 135 min., ČT, 15+, vstupné 2D 6€, FK 5€

19.-20.2.
PARAZIT Z MRAZÁKU   
štvrtok 19:30, piatok 19:00
Horor/Komédia/Sci-fi, USA/FR, 99 min., ČT, 15+, vstupné 2D 6€

20.-22.2.
PISKOT   
piatok 21:00, nedeľa 18:30
Horor, KA/ÍR, 97 min., ČT, 18+, vstupné 2D 6€

21.-22.-27.2.
VEĽRYBIA PIESEŇ   
sobota 16:30, nedeľa 16:30, piatok 17:00
Animovaný/Pre deti/Dobrodružný, DE/ČR/KA, 91 min., SD, Vhodné pre všetky 
vekové skupiny, vstupné 2D 6€

25.2.
FK: ŠTYRI MATKY   
streda 19:30
Dráma/Komédia, ÍR/UK, 89 min., ČT, 15+, vstupné 2D 6€, FK 5€

26.-27.-28.2.
VRESKOT 7   
štvrtok 19:30, piatok 19:00, sobota 20:30
Horor, USA, 120 min., ST, 15+, vstupné 2D 6€

27.2.
BOL SOM CUDZINCOM   
piatok 21:00
Dráma, JO/TU/USA/PA, 103 min., ČT, 15+, vstupné 2D 6€

28.2.
SUPERPES CHARLIE   
sobota 16:30
Animovaný/Rodinné/Komédia, KA, 92 min., SD, 7+, vstupné 2D 6€

28.2.
BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI   
sobota 18:30
Komédia/Rodinné/Pre deti/Dobrodružný, FR, 99 min., SD, 7+, vstupné 2D 6€

KULTÚRA V SEREDI
FEBRUÁR / MAREC 2026

Tešíme sa na Vás!

DOM KULTÚRY

NA SRDCI MI HRAJ!
MUZIKÁL4.2.

ST

18:00
DIVADELNÁ SÁLA

TEN ČO PATY Z PATY VYTÁHOL
TRAGIKOMÉDIA

1.3.
NE

17:30
DIVADELNÁ SÁLA

FRAGILE & PETER LIPA
A CAPELLA KONCERT

20.3.
PIA

19:00
DIVADELNÁ SÁLA

MESTSKÁ KNIŽNICA

DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ - MAREC MESIAC KNIHY
PREZENTÁCIA AKTIVÍT KNIŽNICE PRE VEREJNOSŤ

POČAS OTV. HOD.
KNIŽNICA

PRÍĎ SA ZAŠIŤ DO KNIŽNICE
KREATÍVNE POPOLUDNIA PRE DETI OD 8 ROKOV

6.2.
PIA

15:30
KNIŽNICA

PRIPRAVUJEME: KNIŽNÝ KVÍZ: LÁSKA MEDZI RIADKAMI
PRESNÉ INFO UŽ ČOSKORO NA WWW.DKSERED.SK FEB KNIŽNICA

MAR

MESTSKÉ MÚZEUM - FÁNDLYHO FARA

KALEIDOSKOP VEDECKÝCH HRAČIEK 
INTERAKTÍVNA VÝSTAVA PRE MALÝCH AJ VEĽKÝCHDO 15.2. POČAS OTV. HOD.

MÚZEUM

HISTÓRIA MATICE SLOVENSKEJ NA SLOVENSKU
VÝSTAVA

OD 27.2.
DO 25.4.

POČAS OTV. HOD.
MÚZEUM

SVET HMYZU
VÝSTAVA

POČAS OTV. HOD.
MÚZEUMMAR

VEĽKONOČNÉ VAJÍČKO
REMESELNÉ DIELNE 

9:00 - 15:30
MÚZEUM

25.3.
26.3.

Február - Marec  2026


